

征稿
启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者
 读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。
 稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿请注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

电子商务不是开个网店那么简单

头条评论

秦雪丽

由于经济形势不景气,出口受阻,订单量下降,近期一家做服装外贸生意的企业开始了转型之路,变为内销。他们没有把目光放在传统的零售市场,而是进驻“线上”拼搏,开设网站尝试一种新的营销方式。这样的企业不在少数,相对实体店,电子商务具有快速、便捷、占用资金少等优点,也正因此,成为不少转型企业的首选。

如今的时代,电子商务对于企业来说,并不陌生。在政府晒出上半年工作“成绩单”中,烟台82%的规模以上企业开展了电子商务业务。确实如此,面对每年的“双11”、“双12”,淘宝天猫成交金额数据的一次次刷新,想必哪一家企业都不能在店铺中坐得住。

然而,开展电子商务,就是建立一个网站,就是在淘宝、阿里巴巴等交易平台上开个账户吗?恐怕没有这么简单。“开网店容易,但经营网店难。”一位业内人士曾这样评价,在他认识的客户中,不少人都有电子

商务的想法,也采取了实际行动,开通了线上销售活动,但最后网站冷冷清清,非常萧条。

人才短缺是制约很多企业发展电子商务的主要原因。与传统销售不同,电子商务完全是不同的路子,一些企业可能拥有实力很强的销售人员,但既懂销售又懂电子商务的人群确实太少,这也正是很多企业发展电子商务的瓶颈所在。要想做好电子商务,企业势必得多下些功夫。

电子商务,细想起来,发展到现在不过10多年的时间,尽管时间不长,但大家也毫无疑问地将它列入了发展势头很好

的朝阳产业,吸引着一批批的商业人前往。据了解,上半年,烟台电子商务交易额654.5亿元,增长29.3%,增幅高于全国12个百分点,烟台市电子商务市场规模、发展水平平均位居全省第二位。

从数据来看,烟台电子商务发展势头很好,但也需要更多政策的扶持和技术的指导,才能走得更平稳和长远。比如,对于电商企业,可以出台针对性的鼓励扶持政策,给予房租优惠等,可以定期组织行业人士进行专业培育,成就更多的电商人。

名嘴说事

看看各地政府在取消限购政策上摇摇晃晃的做法,可知地方与中央的博弈过程。中央要市场决定资源配置,住建部要加快库存消化,为什么不发话取消这些行政干预的指令?为什么不降低首套房的首付比例?为什么不坚持差别利率的个贷优惠政策?没有下定市场化改革的决心,还是没有什么是市场经济的认识?

——任志强(地产商)

不限制汽车购买和拥有,但是对城市中心路权限制使用,办法就是收取进城拥堵费。拥堵费收到多少为合适?收到汽车不再拥堵就是合适的。现代电子摄像技术已经非常成熟,对收取汽车进城费基本不费吹灰之力,把大量用于无休止加建扩建道路的费用,匀一小部分在电子摄像技术就绰绰有余,问题只在于观念的转变。

——童大煊(学者)

天热更需节约水

于华(海阳市)

夏日炎炎,骄阳似火,热得人汗流浹背,叫苦不迭,所以降温防暑是件大事,否则很容易在高温下出现中暑状况。在这个酷暑季节,水的消耗量十分巨大。有些场景,大家伙可能司空见惯,甚至见怪不怪,有些人用起水来,下手可谓“够狠够重”。有的私家车为了保洁,到沿街某个洗车店洗一新后,留下一大摊洗车刷车后的水渍;正在施工的私家住宅,抽取上来的地下水彻夜不停地直接排进下水道;有人吃完饭,习惯性地用大水冲洗碗碟……

话虽这样说,但我们在炎热夏季,该用水时还得用水,只不过在用水时,切莫意气用水,率性而为,还得注意一些用水的细节和节水的经

验,比如随手拧紧滴答滴水的水龙头,遇上爆裂的水管赶紧给自来水公司打个维修电话,洗碗洗菜的水积攒下来冲洗厕所等等。举手之劳就可以节水的好习惯,咱就多做一些,省水节水换句话说是省钱省钱,更是胶东地区居家过日子一直提倡的好习惯。

用水的时候,一拧水龙头,自来水就像心电感应一样“哗哗”从水嘴里欢快地流淌而出,带来清凉和惬意。如果随时随地用到水,绝对是生活里一件幸福的事,而隔三岔五的停水断水,除了糟心和抱怨,不会再有什么好词来形容无水可用的感受。“远水解不了近渴”,但如果我们每个人都不节水用水,或许水荒可能就并非危言耸听了。

更需兑现爱的誓言

王淑娥(芝罘区)

要感谢《齐鲁晚报》开设“寻找真爱家庭”这样一个好栏目。结婚时都起誓发愿保证终生不离不弃,结果婚后一方有难,另一方忙不迭逃避,这样事还少吗?莱州女孩徐聪慧从8岁开始充当粘合剂,做父母“思想工作”,干上“家庭政委”,拯救了一个不幸的家庭(8月3日A05版)。这女孩确实够聪慧的,她承包了家务,起早贪黑照顾瘫痪爸爸又兼顾学业,留住了妈妈保住了家庭。

徐聪慧清早4点半起床都已经不用闹钟,可见其勤奋异常。这个年龄段的小孩,真没几个能做到的。有些弱势家庭就是能出息好孩子,老话讲穷人的孩子早当家,一点都不假。再说遭

遇不幸的家庭男主人女主人,往往就赶不上孩子坚强,经济和心理压力每每将家庭压垮。夫妻当初结婚时许下不离不弃的诺言、发出的誓言,都尽可以食言。为什么不能互相照应一下,换位思考,设身处地为对方为家庭多考虑呢?应该说,徐聪慧的父母也是明白人,孩子一劝,立刻猛醒。对爱人多些理解对家庭多些责任,德在心安,家之舟方能迎风斗浪奋勇向前。

转型社会纷繁变数,不幸家庭如风雨弄舟,困难可想而知。但是,再苦再难不要畏难。爱的誓言和诺言在道德天空星光闪闪,请不要为不洁的尘沙迷失双眼。最难的拯救是自我拯救,为爱拯救家庭是平凡又伟大的行动,是孩子最大的希望。

一家之言

民工纳凉要注意安全

刘吉训(芝罘区)

夏日炎炎,劳累一天的农民工兄弟常三五成群在马路边纳凉。他们有的搬出桌椅,买来啤酒,边喝边谈,有的聚在一起打扑克、下象棋,玩手机、看视频,有的甚至不顾生命安全,摊开凉席、草帘在路边睡觉。只见一辆辆汽车在他们身边急驶而过,险象环生,令人担忧。

据往年情况,农民工在公路边纳凉发生意外伤害各地都有耳闻。还有一句老话:安全无小事,不怕一万,就怕万一,希望农民工兄弟纳凉千万要注意安全。



2014 第10届烟台国际汽车工业展览会

时间:2014年9月11-15日

地点:烟台国际博览中心

全馆开放

百余品牌

六大展区

疯狂让利

豪车名模

光彩夺目

齐聚亮相

烟台车展第一品牌

惊艳亮相

精彩活动

亿万钜惠



- 主办单位:烟台市人民政府 中国汽车工业国际合作总公司
- 承办单位:烟台市芝罘区人民政府 烟台市工商业联合会 烟台汽车文化节组委会
- 常年法律顾问单位:山东三和德通律师事务所